
Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Vierte Vizepräsidentin Ulrike Gote



Geschäftliches

(Beginn: 13.02 Uhr)

Vierte Vizepräsidentin Ulrike Gote: Verehrte Kolleginnen und Kollegen! Ich eröffne

die 77. Vollsitzung des Bayerischen Landtags. Presse, Funk und Fernsehen sowie Fo-

tografen haben um Aufnahmegenehmigung gebeten. Die Genehmigung wurde erteilt.

Verehrte Kolleginnen und Kollegen, am gestrigen Dienstag wurde am Atatürk-Flugha-

fen in Istanbul ein schrecklicher Terroranschlag verübt. Es gab Dutzende Tote und

mehr als 140 Verletzte. Einmal mehr stehen wir fassungslos und erschüttert vor einer

solch menschenverachtenden, hinterhältigen Tat. Unsere Gedanken sind bei den Op-

fern, und unser tiefes Mitgefühl gilt allen Menschen, die von diesem entsetzlichen Akt

des Terrors betroffen sind. Die Trauer, die wir zusammen mit dem türkischen Volk

empfinden, eint uns in unserem gemeinsamen Kampf gegen den Terrorismus.

Bevor wir mit der Tagesordnung beginnen, darf ich noch einige Geburtstagsglückwün-

sche aussprechen. Am 16. Juni feierte Herr Staatsminister Dr. Ludwig Spaenle einen

halbrunden Geburtstag und am 26. Juni Herr Kollege Thomas Mütze einen runden

Geburtstag. Heute feiert die stellvertretende Vorsitzende der CSU-Fraktion, Frau Kol-

legin Kerstin Schreyer-Stäblein, einen halbrunden Geburtstag, und Herr Kollege Her-

bert Woerlein hat ebenfalls heute Geburtstag. Ich wünsche Ihnen im Namen des ge-

samten Hauses und persönlich alles Gute und weiterhin viel Erfolg für Ihre

parlamentarischen Aufgaben. Herzlichen Glückwunsch!

(Allgemeiner Beifall)

Bevor wir mit der Sitzung beginnen, gebe ich Ihnen gemäß § 26 Absatz 2 unserer Ge-

schäftsordnung noch folgende Umbesetzungen in den Ausschüssen bekannt. Anstelle

von Herrn Arif Taşdelen wird Herr Hans-Ulrich Pfaffmann neues Mitglied im Ausschuss

für Arbeit und Soziales, Jugend, Familie und Integration. Herr Kollege Andreas Schalk

wird neues Mitglied im Ausschuss für Wissenschaft und Kunst und neues Mitglied im
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Ausschuss für Verfassung, Recht und Parlamentsfragen. Ebenfalls zwei Ausschuss-

mitgliedschaften übernimmt Herr Martin Schöffel. Er wird neues Mitglied im Ausschuss

für Umwelt und Verbraucherschutz und neues Mitglied im Ausschuss für Bundes- und

Europaangelegenheiten sowie regionale Beziehungen. Ich wünsche Ihnen viel Erfolg

bei Ihren neuen Tätigkeiten.
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